
 

 

会 議 録（６月） 
 

令和元年６月１８日（火） 

教 育 委 員 会 会 議 室 

 

１ 開 会（１７時０５分） 

 

２ 教育長あいさつ 

 

３ 会議録署名委員の指名について（ 寺本 俊文 委員 ） 

 

４ 報 告 

（１） みやざき小・中学校学習状況調査の結果について  ※ 非公開とする。 

 

  （２） 定例議会一般質問について 

     「スクールバスの運行について」秋本良一議員 

 

５ 協 議 

 （１） 令和 2 年度使用教科書用図書選定等について    ※ 非公開とする。 

 

６ その他 

 （１） 6/7～西臼杵郡中学校総合体育大会の結果について 

 （２） 第 36回五ヶ瀬町町民体力バレーボール大会について（組合せ） 

 （３） Ｇパーク陸上競技場トラック改修工事について 

       設計、執行方法、色、素材、周知 

 

７ 連絡事項等 

（１） 教育委員会の行事予定（6～8月）について 

（２） 次回の委員会の日程について 

７月１８日（火）午後４時３０分から 

 

８ 閉 会（２０時１８分） 

  



会 議 録 17時 05分開会 

 

教 育 長 あいさつ 

 

議事録署名委員 寺本 俊文 委員 

 

Ｑ･･･Question（質問） Ａ･･･Answer（回答） 

 Ｏ･･･Opinion（意見）  Ｅ･･･Explanation（説明） 

【４ 報告】 

（１）みやざき小・中学校学習状況調査の結果について  ※ 非公開とする。 

 

 （２）定例議会一般質問について 

    「スクールバスの運行について」秋本良一議員 

    資料に基づき、教育次長が説明。 

Ｅ５ 6月 7日から 14日まで定例議会が開催、6月 12日に一般質問があり、秋本 

良一議員からスクールバスの運行について質問があった。質問の内容は、町内 

小・中学校のスクールバス利用は、児童・生徒数の変動に合わせ運行されてい 

るが、減少により通学バスの空席も見られる。現在利用できない地区もあり、 

特に徒歩通学の児童・生徒の利用について見直す考えはないか伺いたいとあっ 

た。なお、児童・生徒数の変動に合わせ運行されているという質問部分は現状 

と違う。 

 先ず、経緯だが、平成 19 年 4 月、29 人乗りのバス 3 台で、1 日 3 便を運航

しており、登校 1便、下校 2便となる。乗車対象は、三ヶ所中学校寮の廃止に

伴う代替え措置としての生徒、旧鞍岡中学校通学区に属する生徒、旧遠距離通

学対象区域に属する生徒とあるが、これは、谷下分校、本屋敷分校、道の上分

校、桑野内小学校に該当する区域の生徒となる。利用状況だが、1～3号車、コ

ミュニティーバスを利用している生徒がおり、計 61 名が利用。利用対象外の

児童生徒は、三ヶ所小学校区の児童・生徒となり、3 ㎞以上が、小学生 8 名、

中学生 2 名。また、2 ㎞～3 ㎞未満が、宮野原・中村・室野地区において、小

学生 13 名、中学生 7 名。五ヶ瀬中学校においては 2 ㎞以上あれば自転車通学

が可能であり、廻渕地区に 1名いたが現在は自転車通学していない。続いて過

去の協議等の状況とあるが、今まで教育委員会へ学校長より要望はなかった。

また、学校へ聞き取り調査を行ったが、小学校については、保護者からの意見

や要望は無いということだった。中学校については、家庭訪問等で保護者より

「スクールバスに乗れないのですか。」という問い掛けがあったということだ

った。これからスクールバスについて、意見や要望があった場合は、教育委員

会へ報告して欲しいと学校長へお願いをした。 

課題とあるが、一般質問の答弁としては、町内にスクールバスが通ってない

地区があり検討をしていく、また、スクールバスだけでなくコミュニティーバ

スを含めた総合交通対策運営委員会により検討が必要であるということで答

えた。秋本議員からは、出来るだけ早く対策をお願いしたいとあり、教育委員

会としては、アンケートを実施、コミュニティーバスと連携を取りながら対応

をしいこうと考えている。 

  Ｅ６ 秋本議員からの質問は、次長から状況について説明を行った。また、アンケ 

ートを取る必要があるということで回答している。その後、教育長に対して通 



学路や利用に対してどう考えているのかという問いがあり、五ヶ瀬教育ビジョ 

ンでは、忍耐力とか我慢強さを教育面で捉えているので、簡単に認めることで 

はなく、保護者の思い等だけでなく、学校と協議した上でこのことについては 

方向性を出していくという答弁をした。また、「9月から出来るのか。」と聞 

かれ、簡単には出来ないと答えている。 

  Ｑ１ 今まで自分の子供が小・中学校にいた時、座談会等でそのような要望したが、 

寮の代替えなので乗れないということで聞いていた。この資料を見ると小学生 

が乗れるようになっているが、乗れるようになった経緯は分からないか。 

  Ａ１ 乗れるようになったのは、統廃合の際の桑野内小学校や道の上分校等、そう 

いうところだと確認をしている。ただ、このことは、過去に定例教育委員会で 

話題に出ていたのかもしれないと思っているので、やはりそのことを踏まえて 

考えていかないといけないと思っている。 

 

【５ 協議】 

 （１）令和 2年度使用教科書用図書選定等について    ※ 非公開とする。 

 

【６ その他】 

 （１）6/7～西臼杵郡中学校総合体育大会の結果について 

    資料に基づき、教育次長が説明。 

  Ｅ７ 6月 7日から西臼杵地区中学校総合体育大会が開催され、剣道競技は、男子 

団体は準優勝、男子個人は 4位、女子団体は準優勝、女子個人は 4位、6位と 

なっている。軟式野球は優勝、ソフトテニスは団体では予選敗退、個人ではベ 

スト 8、男子バレーは 3位、女子バレーは準優勝、剣道競技の団体、男子・女 

子、軟式野球は、県大会へ出場する。 

（質疑）なし 

 

 （２）第 36回五ヶ瀬町町民体力バレーボール大会について（組合せ） 

    資料に基づき、教育次長が説明。 

  Ｅ８ 6月 17日から町民体力つくりバレー大会が行われている。今回の参加は 28 

チーム。平成 30 年度は 28 チーム、平成 29 年度は 31 チームの参加があった。 

（質疑）なし 

 

 （３）Ｇパーク陸上競技場トラック改修工事について 

    資料に基づき、教育次長が説明。 

  Ｅ９ 前回触れたが、視察研修や役場内協議を進めている。設計については、過去 

の設計書・図面があり教育委員会で行う、執行方法には、トラック改修の専門 

業者もいるが、地域貢献もあり地元業者とのＪＶ（ジョイント・ベンチャー） 

方式の入札で行いたいと考えている。色についてはアンケート回答内容から青 

色が多かったが、町長の想いもあるので再度協議を行っていく。素材について 

は、ほとんどの専門業者が同等品を取り扱っていることと町民が使いやすいと 

いうことで柔らかい素材を考えていきたい。工事を 9月の中旬から 12月下旬 

としているので関係者や町民々が使えなくなり十分な周知を行っていきたい 

と考えている。 

  Ｑ２ 入札はいつなのか。 

  Ａ２ 今の状況からすれば、7月中旬と考えている。 



Ｅ10 入札を 7月の中旬までに行わないと、その結果の報告と、事業費が 2億円を 

超えるので議会への説明が必要となり臨時議会を開くこととなる。また、設計 

費を 1千万円計上している。 

Ｏ１ 色については何色がいいか。 

Ｏ２ 西階陸上競技場は青。 

Ｏ３ 全国的な状況も青になりつつあると聞く。 

  Ｑ３ 総工費は 2億円か。 

  Ａ３ 2億 3千 5百万円とし、また、TOTOからの補助金は 8千万円となる。 

 

【７ 連絡事項等】 

（１）教育委員会の行事予定（6～8月）について 

  資料に基づき、教育次長が説明 

（質疑）なし 

 

（２）次回の委員会の日程について 

    令和元年７月 18日（火）午後 4時 30分から 

（質疑）なし 

 

【８ 閉会】 

 

 閉会時間 20時 18分 

  



 

 

 

 

教 育 長 

 

 

会議録署名委員 

 

 

会議録調整者 

 

 


